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Построение образовательного процесса в соответствии с требованиями ФГОС

3. Игры с правилами (дидактические игры). К ним 
относятся дидактические, настольные, подвижные 
игры. Четкими правилами эти игры способствуют 
коммуникативному, познавательному, двигатель-
ному развитию. Основной компонент игры – правила. 
Благодаря им возникает новая форма удовольствия 
ребенка – радость оттого, что он действует так, как 
требуют правила.

4. Уроки-игры предусматривают формирование у де-
тей знаний и умений, необходимых для доброжелатель-
ного общения, воспитания хороших манер.

5. Игра-театр создает благоприятные условия для 
развития чувства партнерства и освоения способов 
позитивного взаимодействия. Театрализованные игры 
свободны в импровизации, не подчиняются жестким 
правилам и условиям.

6. Логоритмика. Правильная и красивая связная речь 
не всегда, к сожалению, дана от рождения. Зачастую 
приходится прикладывать много усилий для ее форми-
рования. Именно в таких случаях и приходят на помощь 
развивающие занятия логоритмикой.

7. Интервью. С помощью этого интересного для боль-
шинства детей занятия можно научить ученика форму-
лировать вопросы, выражая в них главную мысль. Для 
этого следует предложить ему сыграть в игру: взрослый 
должен быть известным человеком (врачом, писателем, 
музыкантом, актером), а ребенок – журналистом, кото-
рый берет у него интервью. Также можно поменяться 
с ребенком ролями и взять интервью у него.

Общее образование и организация внеурочной де-
ятельности должны быть по-разному устроены, как 
на уровне целеполагания образовательной деятельно-
сти, так и на уровне программ, методик их реализации. 
Опираясь на отличительные особенности разных видов 
деятельности – урочной и внеурочной – необходимо вы-
страивать внеурочные занятия таким образом, чтобы 
факт их проведения был фактом психологической и фи-
зической разгрузки ребенка, формирования личностных 
и метапредметных результатов ФГОС. Важно, чтобы 
внеурочная деятельность не сводилась к набору меро-
приятий, а была целенаправленно выстроена и обеспе-
чивала достижение планируемых результатов.

Библиографический список
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Конспект НОД по развитию речи  
в старшей группе по теме «Пересказ 

сказки Э. Шим «Соловей и воронёнок» 
Федосеева Наталья Дмитриевна, воспитатель 

Муниципальное дошкольное образовательное автономное учреждение детский сад № 3 «Колокольчик»,  
Россия, г. Новокубанск 

Библиографическое описание: Федосеева Н.Д. Конспект НОД по развитию речи в старшей группе по теме «Пересказ 
сказки Э. Шим «Соловей и воронёнок» // Образовательный альманах. 2020. № 1 (27). С. 71-72. URL: https://f.almanah.su/27.pdf.

Цель: учить детей слушать и пересказывать текст 
по ролям.

Задачи:
1. Способствовать развитию речи, умению понимать 

прочитанный текст; развивать связную, монологическую 
речь; развивать способности творческого характера.

2. Совершенствовать знания детей о зимующих и пе-
релетных птицах.

3. Воспитывать чуткость к художественному слову.
Предварительная работа: беседы о характерных 

признаках птиц, рассматривание картин из альбома 
«Перелетные и зимующие птицы», наблюдение за пти-
цами в природе.

Оборудование: презентация «Пересказ сказки 
Э. Шим «Соловей и вороненок»»; музыка «Голоса птиц: 
пение соловья и крик вороны», шапочки-маски, альбом 

«В мире животных» – мнемотаблица птиц; картинка 
«Воронята в гнезде».

Ход НОД
Воспитатель: Ребята, посмотрите, нам пришло 

письмо. Давайте откроем конверт. Что в нем? (флешка) 
Что с нею можно сделать? Интересно, что на ней? (дети 
предлагают свои варианты, открывают флешку)

Воспитатель: Здесь какая то презентация с картин-
ками. Хотите посмотреть?

1 Слайд «Птицы».
Воспитатель: Посмотрите, кого вы здесь видите? 

Кто назовет знакомых птиц? А почему этих животных 
называют птицами? (беседа по мнемотаблице «Птицы» – 
клюв, перья, лапы, яйца, гнездо – дети составляют пять 
предложений. Например: птицы имеют клюв, тело птиц 
покрыто перьями и т. д.).
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2 Слайд «Соловей»
Воспитатель: А эту птицу вы узнаете? Послушайте 

загадку о ней:
–  Кто в саду выводит трели
На рожке и на свирели?
Знать опять среди ветвей
Поселился… (соловей)
Воспитатель: Что вы знаете о соловье? А если вы не 

знаете, где и кого можно узнать это? (У интернет помощ-
ника Алисы, спросить у мамы, воспитателя) Мама далеко, 
интернета у нас сейчас нет. Можете спросить у меня 
(Дети задают вопрос воспитателю «Кто такой соловей?»).

3 Слайд «Ворона»
Воспитатель: А эта птица вам знакома?(Ворона) 

Умеет петь ворона? (ответы детей) Послушайте ее крик.
4 Слайд «Э. Шим с книгами»
Воспитатель: Сейчас я познакомлю вас с детским 

писателем Эдуардом Юрьевичем Шимом. Посмотрите, 
сколько книг он написал. Это рассказы и сказки о жи-
вотных. Вот послушайте одну из сказок!

Чтение сказки Э. Шима «Соловей и вороненок»
Воспитатель: Ребята, сколько героев в этой сказке? (два – 

Ворона и Соловушко). Только здесь не ворона, а ее птенец 
каркал. Как называют его? (дети затрудняются ответить: 
наводящие вопросы – у медведицы детеныш… медвеженок, 
у белки… бельчонок, а у вороны… вороненок.) Да сказка 
так и называется «Соловей и вороненок». Как Вороненок 
описывает Соловушко? (золотой носок, серебряное гор-
лышко) А Вороненок знал, как выглядит Соловушко? 
Как вначале сказки обращается Вороненок к Соловушко? 
(пигалица серая, мелкая да писклявая) Как вы понимаете 
слова: пигалица, пригож? (пигалица – небольшая, малень-
кая птица; пригож, пригожий – красивый, милый)

Воспитатель: Что значит выражение «Золотой но-
сок»? (клюв соловья рыжевато-желтого цвета, вот и го-
ворят – золотой носик – клювик)

Воспитатель: А как вы понимаете выражение 
«Серебряное горлышко»? (поет соловей очень красиво, 
в его песне слышны: переливающиеся свисты и щелка-
нье, поэтому и говорят – серебряное горлышко)

Воспитатель: Что-то засиделись мы с вами. Предла-
гаю поразмяться.

Физминутка
Птички прыгают, летают, (прыжки и машут руками)
Крошки птички собирают,
Перышки почистили, (повороты головы влево и вправо)
Клювики почистили. (крутят кулачками у носа)
И летают, и поют
Снова зернышки клюют…
Дальше полетели
И на место сели.
Воспитатель: Сейчас я расскажу сказку еще раз, а по-

том мы ее разыграем по ролям.
Рассказ сказки
Воспитатель: Давайте попробуем разыграть по ролям. 

Кого мы будем изображать из сказки? На роль вороненка 
я приглашаю Игоря, а на роль Соловушки – Амалию.

Повторяется еще один раз с другими детьми.
Воспитатель: Молодцы наши артисты. Давайте им 

поаплодируем.
Речевое упражнение «Назови ласково»
5 Слайд «Картина «Воронята в гнезде»
Воспитатель: Здесь есть еще одна картинка. Кто здесь 

изображен? (Воронята в гнезде) Скажу вам по секрету – 
между воронятами идет забавный разговор. Этот птенец 
говорит, что когда я вырасту, у меня будет клюв. А пока 
у меня маленький… клювик. У меня будут огромные 
сильные крылья, а пока у меня маленькие … крылышки. 
Когда я стану взрослым, у меня будут большие, зоркие 
глаза, а сейчас у меня маленькие… глазки. Когда я стану 
большим у меня будет голова, а пока маленькая… го-
ловка. У меня будет большой хвост, а сейчас маленький 

… хвостик. У меня будут красивые яркие перья, а пока 
у меня … перышки.

Воспитатель: Вот все слайды мы с вами и просмо-
трели. Что вы узнали нового? Как называется сказка, 
которую разыграли по ролям? Кто ее написал? Сегодня 
гуляя на прогулке, мы можем встретить ворону? (да, т. к. 
это зимующая птица). А соловья? (нет, он улетел в те-
плые края, это перелетная птица)

Сценарий спортивного праздника, 
посвященного Дню матери «А ну-ка, 
мамы!» в средней группе «Островок» 
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Цель: пропаганда здорового образа жизни, при-
влечь родителей к активному участию в спортивной 
жизни ДОУ.

Задачи

Оздоровительные:
• Приобщать семью к физкультуре и спорту.
• Формировать сосредоточенность, выдержку, вни-

мание, осознанность при выполнении заданий.



 


